

名酒企打进中低端市场 白酒业明年要打价格战

?



一年一度会聚行业大佬们的“中国白酒东方论坛”日前在北京再度举办，尽管各酒企老总们依然如约出席，但与往年会场一片其乐融融的热闹景象相比，“压力大”几乎成了老总们的口头禅。的确，今年的大形势使得这些白酒企业大佬们确实没法再像以往那么轻松和惬意，一位川酒老总面对记者时连说了两遍“今年压力太大了”。他描述，“喝酒的场合少了，高中低档酒都在萎缩。”更有酒企老总坦言，“今年这样的环境在白酒几十年的发展中都从未有过，几乎将中国白酒业黄金十年塑造起来的形象毁于一旦。”

白酒行业明年可能开打价格战

泸州老窖总裁张良在论坛上直言“白酒的明年会更冷”。他称，遏制公款消费只是白酒行业走入低迷的一个引子，而前些年行业高速发展时无序扩张产能的后遗症明年才会真正显现。因此明年开始才是白酒行业最艰难的时

期，他预计这场寒冬应该有三至五年。五粮液股份公司副总经理朱中玉也表达了对产能过剩的担忧，“前几年白酒行业年均30%以上的增长肯定不健康，投资过热、产能过剩、价格离谱等行业乱象终将被市场惩罚。”他认为，回归白酒的性价比将是大势所趋，未来白酒必须以消费者为中心推出高性价比的白酒。张良则预计，明年各厂家为了抢夺市场，将很可能掀起白酒价格战，因此真正残酷的竞争明年才会到来。

酒厂依然纠结该不该降价

不过记者在采访中也了解到，白酒尤其是老牌白酒该不该大幅降价依然令很多企业纠结。适合大众需求肯定要自降身价，可一旦大幅降价又担心多年累积的品牌价值会付之东流，而且很容易与其他品牌陷入同质化恶战，这都是老牌白酒企业所担忧的。因此“减量保价”依然是目前多数酒厂对主打品牌的防守策略，但究竟能不能守住对他们来说也是未知数。

名酒企业打进中低端市场

事实上，多数白酒企业目前已经开始通过子品牌或子产品进入了中低端市场，比如泸州老窖此前已经推出了针对80后人群的“青春小酒”，五粮液的“低度系列”也把酒吧、夜场当作了潜在市场。此外，宋河的新品白酒“嗨80”、剑南春的“纯享21”等都在致力于培育未来市场。不过在目前看来，这些“远水”还很难“解近渴”，因为眼下的业绩压力对白酒企业老总们更为现实。



四川将建立知名酒类品牌资源保护区

11月26日，四川省第十二届人大常委会第六次会议上，审议了《四川省酒类管理条例(修订草案)》。其中拟规定：禁止向未成年人出售酒类产品，违者最高可罚款2000元。

此外，四川省将制定并发布知名酒类品牌准入制度，建立知名酒类品牌资源保护区，加强对知名酒类品牌企业周边生态环境的保护和管理等。

琅琊台产业园第一锅原酒诞生

近日，经过206天的奋战，青岛琅琊台集团微生物循环经济产业园酿酒车间正式酿出第一锅原酒。这标志着该集团跨越式发展的大幕已经拉开，也为集团百亿经济总量目标的实现打下了坚实的基础。

国典凤香 创新营销实现月销售额1498万

西凤超高端产品国典凤香在实现逆势飞扬并创下月销售额1498万之际，11月8日，又在浙江温州举行品鉴会，继上海和昆山之后再次布局华东市场。

两节临近 昆明高中低档白酒冷清打折

近日，随着元旦春节的临近，原本白酒销售应该进入旺季，昆明白酒市场，高端白酒在市场上买的人甚少，价格依旧维持低位徘徊的趋势，而中低端白酒则被消费者看好，部分产品价格也有所下降。

重啤将进入嘉士伯时代

12月2日，世界级啤酒巨头嘉士伯“要约收购”重庆啤酒正式进入“倒计时”。这之前，嘉士伯要约收购重庆啤酒已经完成第三次提示性公告。根据重庆啤酒方面12月1日发布的公告称，本次要约收购期限自2013年11月5日至2013年12月4日。其中，在要约收购期限届满前3个交易日内(即12月2日、3日、4日)，预受股东不得撤回其对要约的接受。

国家重申白酒“特供”禁令 实体店灭迹转战网络

事件:国家重申白酒“特供”禁令

近日，国家食品药品监督管理总局下发《关于进一步加强白酒质量安全监督管理工作的通知》，要求严格规范白酒标签。其中，不准生产标注“特供”、“专供”、“专用”、“特制”、“特需”等字样的白酒。

其实，国家早就针对这类白酒做过类似的规定。国家食药总局相关负责人表示，禁止生产标注“特供”、“专用”等字样的白酒，一直是白酒标签管理规范的内容，此前，主管流通领域食品安全的国家工商总局也就此印发过专门的规定文件。

今年，由于食品安全的生产、流通、餐饮环节职能整合至食药监管部门，食药总局在制定进一步加强白酒安全监管的文件时，也对此前分由质检、工商部门制定的食品安全、流通环节安全规范进行了梳理、整合。因此，标签禁用“特供”、“专用”字样并非对白酒生产企业的

新规定，而是重申。

调查：“特供”实体店灭迹，网上仍在销售

该《通知》出台后，记者查阅茅台、五粮液、汾酒等几家领军酒企门户网站发现，不管是普通的酒，还是陈年酒，都未出现“特供”、“专供”等字样。

宋河、杜康、仰韶、宝丰等豫酒网站，也未发现“特供”、“专供”等禁用字样。

实体店没有，那么网上呢？记者随后在淘宝网输入“特供酒”、“专供酒”等关键字搜索，提示“根据相关法律法规和政策，无法显示相关宝贝”，而输入“特需酒”、“特制酒”、“专用酒”、“内供酒”等字样，仍然有大量相应的商品充斥在网页上。

而在酒仙网、京东商城、天猫等电商网购平台上，一样能找到不少《通知》中禁

用字样的白酒产品在线销售。

观点:

叫停“特供酒”有利于净化市场，保护名酒对于国家重申白酒“特供”禁令的做法，白酒营销专家贾福春给出了这样的观点：好事，可以说是利大于弊。

贾福春说，特供酒刚刚出现时，可以说是一种很好的营销手段，在一定程度上迎合了一些大单位的需求，对酒企来说销售渠道不构成影响，可谓双赢的效果。然而，对于权力部门来说，助长了权力部门的权力欲望，进而损害了权力部门的形象。加上近年来，随着假冒特供酒的泛滥，对名酒品牌也造成了较大的伤害。

因此，叫停特供酒，一是有利于净化市场环境，保护名酒品牌；二是有利于打击特权，树立权力部门的形象。